

ЛИЧНЫЙ ПЛАН

Многие коллективы промышленных предприятий района успешно выполнили производственные задания третьего, решающего года пятилетки. Мощным средством подъема производства явилось социалистическое соревнование, основанное на всестороннем использовании достижений передовиков и новаторов, их богатом опыте. Ударники пятилетки показывают образцы высокопроизводительного труда своим товарищам по работе, меняют представление о сложившихся нормах выработки, ищут новые формы и методы организации производства.

Сейчас по инициативе передовых предприятий в районе ширится движение за принятие встречных планов. Коллективы на лучшем использовании внутренних резервов добиваются значительного увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества. С замечательными начинаниями выступили многие передовые рабочие предприятий, обратившие к своим товарищам по труду развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение личных, годовых и пятилетних планов.

Так, швей-мотористка Валентина Васильевна Брагина взяла обязательство к 22 апреля 1975 года выполнить задание на пятилетку. Ее высокое мастерство, желание сделать ежедневно больше и лучше являются залогом успешной работы в четвертом, определяющем году пятилетки.

С ценным начинанием выступил также токарь-расточник завода «Автоспецоборудование» Николай Степанович Кудря. Годовой план он решил реализовать к первому ноября, всю продукцию сдать с первого предъявления, довести ежемесячные нормы выработки до 215 процентов. Передовой рабочий вызвал на соревнование токаря Н. С. Салия.

Водитель Кочубеевского АТП Илья Иванович Тищенко обязуется годовой план выполнить к 7 ноября, увеличить коэффициент пробега и грузоподъемности, добиваться экономии горючего, довести пробег автомашины до 55000 километров. Передовой шофер вызвал на соревнование водителя А. С. Копылова.

Эти личные планы, принятые передовиками, достаточно напряженные. Но они реальны, потому что основаны на высоком профессиональном мастерстве, экономическом расчете. Однако это не означает, что теперь дело пойдет само собой. Для успеха надо создать необходимые условия, чтобы трудиться высокопроизводительно, закрыть все пути потерям рабочего времени. Поэтому партийные, профсоюзные организации АТП, швейной фабрики, КПП, завода «Автоспецоборудование» большое внимание уделяют разработке личных планов, создают все условия для их реализации.

Вместе с тем на деревообрабатывающем комбинате, Октябрьском отделении и объединении «Сельхозтехника», большинство строительных организаций района к этому важному делу подходят пока робко.

Для успешного выполнения социалистических обязательств четвертого, определяющего года пятилетки необходимо научить большинство, а затем и всех рабочих трудиться так, как это делают новаторы производства. Социалистические обязательства, а также личные планы надо подкрепить организационными, техническими, экономическими мероприятиями, направленными на повышение роста производительности труда, вскрытие всех резервов производства.

ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Коллектив птицеводов «Октябрьский» Кизлярского района из года в год выходит победителем в социалистическом соревновании среди хозяйств республики.

Птицеводы приняли встречный план — в определяющем году выполнить пятилетние задания по всем показателям.

НА СНИМКАХ: одна из лучших птичниц Екатерина Курьян. За свой труд она награждена орденом «Знак Почета»; слева — в одном из птичников.

Фото Р. Дика. (Фотохроника ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 12-й

№ 15 (2226)

СУББОТА

2

Февраля

1974

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

ЗНАМЕНА ПОБЕДИТЕЛЯМ

Рассмотрев материалы по итогам социалистического соревнования промышленных предприятий, строительства и транспорта за IV квартал 1973 года, в соответствии с условиями социалистического соревнования, утвержденными постановлением бюро РК КПСС и райисполкомом, бюро РК КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся постановляют: считать победителями в социалистическом соревновании за IV квартал 1973 года среди промышленных предприятий:

коллектив Октябрьского отделения «Сельхозтехника» (управляющий В. П. Петунин,

секретарь партбюро В. Д. Васильев, председатель рабочкома И. Г. Боровко) досрочно выполнивший план выпуска валовой продукции на 125 процентов и по реализации — на 130 процентов, повысивший производительность труда по сравнению с 1972 годом на 80 процентов при снижении плановой себестоимости на 6,6 процента.

Этим же решением коллектив Октябрьского отделения «Сельхозтехника» награждается переходящим Красным знаменем райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Среди строительных организаций победите-

лем признан коллектив Кочубеевской ПМК треста «Ставропольсельхозмонтаж» (начальник А. Б. Едидович, секретарь парткома А. А. Тимофеев), выполнивший все плановые показатели по вводу основных фондов и производственных мощностей в IV квартале 1973 года на 110,9 процента, добившийся повышения производительности труда по сравнению с 1972 годом на 56 процентов.

Коллективу Кочубеевской ПМК треста «Ставропольсельхозмонтаж» также вручается переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся.

логаммов. Самых высоких привесов добились скотники Иван Ефименко и Иван Чуднецов.

На первый квартал этого года планировалось реализовать 50 тонн мяса, а его продано 58 тонн.

Н. ФОМЕНКО, секретарь парткома совхоза «Восход».

Квартальный — досрочно

Успешно справились животноводы совхоза «Восход» со своими обязательствами по реализации мяса в третьем году пятилетки. Во втором полугодии был создан резерв для производства мяса на этот год. В ответ на Обращение ЦК

КПСС к партии, к советскому народу восходцы взяли повышенные обязательства. В январе из этого хозяйства отправлена на заготовительный пункт 151 голова молодняка крупного рогатого скота. Вес каждого животного 387 ки-

Мастером золотые руки по праву называют в центральных ремонтных мастерских рисосовхоза «Восход» медника Виктора Дмитриевича Катаева. Производственные задания на ремонте радиаторов Виктор Дмитриевич выполняет на 115—120 процентов.

НА СНИМКЕ: В. Д. Катаев.

Фото П. Брызгуна.



ГРАВИЙ СВЕРХ ПЛАНА

Рабочие Павловского карьера треста № 4 «Ремстройконстр у кций» выполнили январское задание по отгрузке инертных грузов на 2 дня раньше срока. Предполагалось отправить 3600 тонн гравия. Сверх задания по железной дороге

его вывезено 175 тонн. Тракторист Василий Иванович Немчинов ежедневно перевыполнял нормы на 125—130 процентов. Хорошо работали водители автомашин. Они обеспечили бесперебойную вывозку гравия на погрузочную площадку.

Звено Н. И. Сабельникова вывезло 2300 тонн гравия. Шоферы Н. Б. Антипин, Н. С. Махмуров, М. П. Мищенко, А. Н. Михеев на расстоянии 13 километров доставляли за день по 90 тонн груза.

И. ШУШПАНОВ, мастер.



Л. И. БРЕЖНЕВ НА КУБЕ

ПРОДОЛЖЕНИЕ ВЕСЕД Л. И. БРЕЖНЕВА С ФИДЕЛЕМ КАСТРО, РАУЛЕМ КАСТРО И ОСВАЛЬДО ДОРТИКОСОМ

30 января в резиденции советской делегации состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Премьер-Министром Революционного правительства Кубы Фиделем Кастро, членом Политбюро ЦК Компартии Кубы, вторым секретарем ЦК КП Кубы Раулем Кастро и членом Политбюро ЦК КП Кубы, Президентом Республики Куба Освальдо Дортикосом.

В дружественной, сердечной обстановке были продолжены беседы. (ТАСС).

В дружественной обстановке

30 января член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев имели дружественную беседу с членом Секретариата ЦК КП Кубы Карлосом Рафаэлем Родригесом, членом ЦК, министром иностранных дел Кубы Раулем Роа и членом ЦК Османи Сьенфуэгосом.

Обсуждались вопросы, представляющие взаимный интерес. (ТАСС).

Награждение Л. И. Брежнева орденом Хосе Марти

Решением Революционного правительства Республики Куба Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев награжден национальным орденом Хосе Марти. 30 января в Гаване во Дворце революции состоялась торжественное вручение этой высокой награды.

С речью выступил Президент Республики Куба Освальдо Дортикос. Он же и вручил высшую награду Республики Л. И. Брежневу.

С ответной речью выступил тепло встреченный присутствующими Л. И. Брежнев.

Прием в честь товарища Л. И. Брежнева

Центральный Комитет Коммунистической партии Кубы и Революционное правительство 30 января устроили во Дворце революции прием в честь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

На приеме были Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, Премьер-Министр Революционного правительства Фидель Кастро, Президент Республики Куба Освальдо Дортикос, второй секретарь ЦК КП Кубы Рауль Кастро, другие члены Политбюро и Секретариата ЦК, члены Революционного правительства Кубы, руководители государственных и общественных организаций.

С советской стороны на приеме были прибывшие вместе с Л. И. Брежневым товарищи А. А. Громыко, В. В. Щербицкий, Г. В. Романов, К. Ф. Катушев, министр гражданской авиации П. Б. Бугаев, первый заместитель председателя ГКЭС И. В. Архипов, другие официальные лица.

На приеме были посол СССР в Республике Куба Н. П. Толубеев, сотрудники советского посольства и других советских учреждений на Кубе.

Присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в Республике Куба.

Прием прошел в братской, сердечной обстановке. (ТАСС).

На виду у коллектива

ПАРТИЙНАЯ организация Октябрьского отделения «Сельхозтехника», занимаясь вопросами совершенствования устной политической агитации, в воспитательной работе широко использует доклады, политинформации, беседы агитаторов, личные встречи руководителей и специалистов с рабочими предприятия. Наряду с дальнейшим развитием массовых форм агитации парторганизация большое внимание уделяет постановке индивидуальной воспитательной работе с людьми, что позволяет глубже дойти с партийным словом до каждого человека.

В коллективе уже сложилась определенная система индивидуальной работы: во-первых, выявлены категории людей, в воспитании которых больше всего необходим индивидуальный подход, во-вторых, определен агитколлектив для ведения индивидуальной работы и вовлечения людей в активную деятельность.

Администрация, общественные организации для изучения трудовых коллективов используют различные каналы: здесь и анализ данных об отношении человека к труду, его образовательном уровне, участии в общественной работе, собраниях и других массовых мероприятиях, личные беседы руководителей. В итоге партийная организация получает конкретные данные о людях, требующих постоянного воспитательного воздействия и контроля за их поведением.

В индивидуальной воспитательной работе парторганизация опирается прежде всего на коммунистов, привлекает и инженерно-технических работников. Многие из них имеют конкретные поручения — работают шефами-наставниками молодежи. Это А. В. Буряков, П. Г. Цыганков, А. В. Тарара, А. В. Корыжский, А. И. Принцевский, В. Д. Васильев.

Из 18 человек, принятых в прошлом году на работу, 4 поступили учиться в высшие и средние учебные заведения, 11 работают на производстве.

Партийная организация предприятия, выполняя постановление ЦК КПСС «О работе парторганизаций Минского тракторного завода по повышению производственной и общественно-политической активности трудового коллектива», немало сделала для того, чтобы определить место и роль трудового коллектива в индивидуальном воспитании людей.

Большое внимание уделяется рабочим собраниям, где на обсуждение выносятся и важнейшие вопросы жизни коллектива, и повышения ответственности каждого человека за порученное дело, дисциплину труда. В воздействии на отдельных лиц участвуют партийные группы, цехкомы, товарищеский суд, совет по профилактике правонарушений и трудовой дисциплины, то есть, ни один проступок не остается без внимания общественности, осуждения

товарищей по работе.

Действенным средством воспитания кадров являются специально создаваемые совещания начальников цехов, инженерно-технических работников, где обсуждается ход выполнения ими служебных обязанностей, их воспитательная деятельность в коллективе.

Благотворно сказывается на отношении людей к труду забота администрации, партийной и профсоюзной организаций о производственных и бытовых нуждах тружеников: организовано горячее питание, имеются душевые в цехах, рабочим предоставляются благоустроенные квартиры.

В договоры на соревнование включаются пункты об укреплении трудовой дисциплины, проводятся смотры-конкурсы по профессиям, при подведении итогов учитываются не только количественные, но и качественные показатели, внедрение прогрессивных приемов труда, совершенствование рабочих операций, применение различных приспособлений для механизации вспомогательных работ и повышение производительности труда. На предприятии одна бригада и 36 ударников коммунистического труда 48 человек и три бригады участвуют в движении за коммунистический труд.

Здесь хорошо решаются вопросы культуры производства и повышения производительности труда, за что коллективу неоднократно вручались высокие награды и денежные премии. Все это положительно сказалось на результатах производственной деятельности коллектива. В минувшем году выполнен план по всем технико-экономическим показателям, получено 220,6 тысячи рублей прибыли при плане 187,1 тысячи.

Вместе с тем, в той большой работе, которую проводит партийная организация, используются далеко не все формы и методы индивидуальной воспитательной работы, не сложилась еще четкая система контроля, коммунисты не заслушиваются на заседаниях бюро и партсобраниях о своей воспитательной работе в коллективе, недостаточно четко организована техническая учеба на рабочих местах и работа по повышению квалификации, не уделяется должного внимания организации и подведению итогов внутриведомственного и индивидуального соревнования.

Поэтому партийной организации необходимо и впредь не снижать проволочной работы по идейно-политическому воспитанию тружеников предприятия, сделать все для того, чтобы полностью искоренить антиобщественные явления в жизни коллектива и добиться досрочного выполнения годовых обязательств определяющего года пятилетки.

О. ПОРЯНКОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Откликаюсь на призыв партии

Многотысячный коллектив Московского завода автотракторного электрооборудования «АТЭ-1» единодушно откликнулся на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

На многолюдном митинге, состоявшемся здесь, приняты предложения по повышению производительности труда, по улучшению качества продукции, по снижению затрат на каждое изделие, по досрочному выполнению плана четвертого года пятилетки.

В цехе электроаппаратуры сборщики реле-регуляторов для автомобилей и тракторов решили достигнуть уровня роста производительности и труда, запланированного на конец пятилетки, к 57-й годовщине Великого Октября.

НА СНИМКЕ: сборочный конвейер реле-регуляторов.

Фото В. Кунова.



О людях труда

Пример для всех

У Анны Яковлевны Морозовой — простое открытое лицо. И золотые руки. Результат ее многолетнего труда — медаль «За трудовую доблесть», которой она удостоена в 1971 году.

На заводе «Автоспецоборудование» Анна Яковлевна с 1954 года. Годом позже пришел сюда и муж Евгений. К тому времени она уже работала на литейном участке формовщиком.

На другой день в литейном судачили женщины:

— Видали, наша Анка мужа-то к себе под глаза перетянула.

С тех пор и работают вместе.

С Анной Яковлевной я встретился перед концом смены. Она

только что управилась, газовая печь медленно остывала и была еще ярко-оранжевой. Тут же, на полу, лежали белые алюминиевые шнеки для солидолонагнетателей.

— А Евгений где? — поинтересовался я.

— В отпуске, нам обоим сразу нельзя, — ответила Анна Яковлевна.

Сейчас у нее много дел. Ей часто приходится работать на плацу, где формируется чугунное литье.

Я глядел на груду шнеков, очень напоминающих собой винт мясорубки и представлял себе нелегкую работу формовщицы. Чем можно сравнить ее? Разве что с трудом скульптора.

Продукция Морозовой идет в производ-

ство с первого предъявления.

Старший мастер участка коммунист Анатолий Васильевич Пархоменко с большим уважением отзывается о Морозовых:

— Евгений и Анна — наши маяки. По ним равняются и учатся молодые. Всегда дисциплинированные и требовательные к себе и товарищам, Морозовы всегда там, где труднее.

Хорошо начали определяющий год пятилетки Евгений и Анна Морозовы. В дружном коллективе литейщиков их коммунистический труд служит примером.

В. КОЛЕСНИКОВ,
рабочий завода «Автоспецоборудование».

В минувший понедельник в зале заседаний РК КПСС состоялся районный семинар пропагандистов всех форм партийного и экономического образования.

На пленарном заседании выступил председатель райисполкома Е. И. Калюгин.

Затем состоялись занятия по секциям.

УЧАТСЯ ПРОПАГАНДИСТЫ

Экономические знания — в массы

ДЛЯ ТОГО, чтобы получать высокие урожаи зерна, давать стране больше мяса, молока, яиц и других продуктов, труженику села необходимы глубокие разносторонние знания. И поэтому сегодня уже недостаточно говорить только о том, как он трудится, но не менее важно и то, как земледельцы и животноводы овладевают знаниями, как они учатся.

Наглядным примером в этом является и наш рисосовхоз «Восход». Большинство рабочих, независимо от того, на каком участке производства они работают, учатся в системе политического просвещения, заочно в высших и средних учебных заведениях. В последние годы большое внимание уделяется экономическому всеобучу.

Это не случайно, по-

тому что хозяйственная система хозяйствования заставляет считать, считать и считать... А это возможно лишь в том случае, если экономическая теория будет овладевать кадры всех звеньев. Нашему хозяйству, специализирующемуся на выращивании риса, нужны прежде всего опытные поливальщики. До недавнего времени они учились в школе производственного обучения. В нынешнем году наряду с производственными, рабочие изучают и основы экономических знаний.

В ней обучается 74 человека, среди которых поливальщики риса, машинисты дождевальных установок и насосных станций, рабочие, занятые на поливе многолетних трав. Они занимаются по 66-часовой программе, один-два раза в неделю. С лекциями

выступают руководители, главные специалисты, опытные звеньевые хозяйства. Большую помощь нам оказывают ученые Новочеркасского и Ставропольского институтов гидротехники и мелиорации, Всесоюзного института риса, Ставропольского сельскохо-

Труду помощник

зяйственного института, которые бывают у нас и читают лекции для рабочих. Занятия сопровождаются показом документальных фильмов. В частности, были показаны ленты о выращивании высокоурожайных риса и кормовых культур в рисовом севообороте на Украине, в Крыму, передовых хозяйств Краснодарского края.

Труженики рисосовхоза трудятся под девизом: «Пятилетку — в четыре года!». Но высокие производственные результаты немислимы без овладения передовым опытом. В этом году мы договорились с дирекцией рисосовхоза «Красноармейский»

Красноармейского района Краснодарского края, на базе которого создана краевая школа передового опыта, о том, что наши звеньевые и специалисты среднего звена выедут к ним, где познакомятся с передовой практикой выращивания этой ценной культуры.

Уровень организации труда, опыт и знания,

безусловно, сказываются и на решении экономических проблем. Поэтому вопросы экономического обучения рабочих стоят в повестке дня постоянно, определены они и разработанной программой. Так, в январе нынешнего года на общем собрании рабочих совхоза специалисты выступили с анализом экономического положения во всех подразделениях хозяйства. Они сопровождали широким показом диаграмм, таблиц и схем, что позволило каждому наглядно представить такие экономические категории, как прибыль, себестоимость, рентабельность, а также затраты на производство продукции, ее товарность и многое другое. Похвальных слов заслуживает труд звеньев К. Новикова, Пак И-но, В. Хохловой, которые ежегодно доби-

ваются высоких урожаев риса.

Каждое занятие в школе производственно-экономического обучения дает слушателям не только максимум профессиональных и экономических знаний, но и побуждает их применить на практике, смело решать вопросы агротехники. Та же звеньевая К. Новикова настояла на том, чтобы часть чехов, которые были сильно засорены, очистить и перевести в пар. Это сокращает посевные площади, но целесообразность такого подхода очевидна и экономически оправдана. Все это доказывает тот непреложный факт, что учеба всегда была и остается труду помощник.

В. ТИЩЕНКО,
руководитель производственно-экономической школы рисосовхоза «Восход».

Активные проводники правосудия

«Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики...» Этими торжественными словами начинается оглашение приговора или решения суда. В зале наступает тишина. Совершается правосудие. Правосудие в нашей стране осуществляется на подлинно демократических началах. К демократическим основам осуществления правосудия в СССР в первую очередь относятся выборность и отчетность судей и народных заседателей.

Конституция СССР устанавливает, что народные судьи избираются гражданами города (района) на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании на пять лет. Народные заседатели районных (городских) народных судов избираются на общих собраниях рабочих, служащих и крестьян по месту их работы или жительства открытым голосованием сроком на два года.

Сменяемость народных заседателей каждые два года создает предпосылки для осуществления указания В. И. Ленина о всеобщем привлечении граждан к выполнению судебных обязанностей.

Работа народного суда весьма многогранна. Суду приходится рассматривать порой очень сложные дела, запутанные ситуации. И во всем этом надо правильно разобраться. Народные заседатели, обладая жизненным опытом, специальными познаниями в той или иной области народного хозяйства оказывают большую помощь судам, активно участвуют в установлении истины.

Очень добросовестно выполняют свои обязанности народные заседатели, работающие в колхозе имени Октябрьской революции: А. Д. Святун, Н. С. Дрюченко, П. М. Куринский, на комбинате производственных предприятий — В. Я. Ловяников, А. Н. Ткаченко, А. Ф. Шаляпин, Н. И. Голубенко, на кукурузообрабатывающем комбинате — В. С. Дологов.

Народные заседатели в соответствии с законом приглашаются к судебному разбирательству 14 дней в году, а в период отсутствия народно-



го судьи могут исполнять его обязанности.

Так, в 1973 году в течение трех месяцев народный заседатель Н. К. Приходько исполнял обязанности народного судьи. И следует отметить, что с порученной работой справился добросовестно.

Деятельность народных заседателей в районном народном суде не исчерпывается только участием в рассмотрении уголовных и гражданских дел. Они проводят большую воспитательную работу среди населения по профилактике преступлений. Для лучшего руководства работой народных заседателей при Кочубеевском народном суде создан совет народных заседателей, председателем которого избран народный заседатель Н. К. Приходько.

Народные заседатели систематически проверяют поведение лиц, которые осуждены судом к условной мере наказания, для этой цели они посещают предприятия, учреждения, где работают эти лица, беседуют с их руководителями, выясняют, как они ведут себя на работе и в быту, как оправдывают доверие коллектива, взявшего их на поруки.

С душой выполняет эту работу народный заседатель А. А. Святун. По поручению народного суда за ним закреплен правонарушитель А. Дугачен, с которым он проводит большую работу на протяжении двух лет, и за этот период А. Дугачен не допустил ни одного правонарушения и положительно характеризуется по работе.

Совет народных заседателей оказывает помощь суду в обсуждении приговоров, частных определений, постановлений о мелком хулиганстве, направляемых по месту работы осужденных.

В течение срока полномочий народные заседатели привлекаются к осуществлению контроля за работой судебных исполнителей, оказывают помощь товарищеским судам.

И. КОРОЛЕВСКАЯ,
председатель районного народного суда.



Более 6 лет избирается председателем товарищеского суда Ивановского сельского Совета депутат Иван Ефимович Коскин (на снимке). Он умело сочетает работу учителя с легкой общественной нагрузкой. Под его руководством тщательно готовятся все документы, заседания суда проходят в строго назначенное время, зачастую в тех коллективах, где работают нарушители.

Фото П. Брягуна.

ОЛЕГ Бабаев из села Кочубеевского, закончив 8 классов, поступил на учебу в Пермское речное училище, но скоро бросил его и вернулся к родителям. Устроился на работу на Кочубеевскую швейную фабрику, однако и здесь долго работать не стал, сел на иждивение родителей. Так О. Бабаев остался без контроля со стороны обществ, улица захватила его.

Видела это одна мать, но, как она сейчас говорит: «Не хотела порочить честь семьи и сына перед общественностью». Вскоре О. Бабаев на хуторе Новая Деревня совершает кражу мотоцикла «Ява», за что

привлечен к уголовной ответственности. Безнадзорность способствовала тому, что О. Бабаев оказался на скамье подсудимых. Как же это произошло? Ведь положением комиссии по делам

несовершеннолетних и их предусмотрено, что о предстоящем увольнении несовершеннолетнего с работы по собственному желанию должна уведомляться комиссия, которая разбирается в причинах увольнения и принимает меры к их устранению, а если это

невозможно, то помогает подростку в трудоустройстве. В данном случае администрация швейной фабрики не сообщила в комиссию о том, что О. Бабаев увольняется. И проще говоря,

взрослые люди остались равнодушны к судьбе подростка. Факты говорят, что такое случается довольно часто. Вот пример. С начала учебного года в Кочубеевском СПТУ-8 исключено 38 подростков, поступивших на учебу из Кочубеевского района,

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

В кинофильме «Будни уголовного розыска» показывается повседневная работа сотрудников уголовного розыска в художественной форме. Может быть, у нас в отделе все происходит не так красиво.

Бывают и такие дни, когда не совершается уголовных преступлений, тогда дежурный по отделу докладывает на разводе: «За истекшие сутки происшествий не зарегистрировано». Но это не значит, что сотрудники уголовного розыска остались без работы. Напряженная работа продолжается и не прекращается ни днем, ни ночью. Зачастую сотрудники не имеют возможности иметь выходные дни, практически у них нет свободного времени. Такая у них служба.

Вообще, уголовный розыск — это особая служба, мозг милиции. Туда подбираются люди с особой тщательностью, профессионально хорошо подготовленные.

Главные задачи уголовного розыска — быстро раскрыть совершенное преступление, предупредить новые преступления. И с этими задачами сотрудники успешно справляются. Практически нет ни одного преступления, оставшегося не раскрытым. И в этом большая заслуга сотрудников — С. С. Курбанова, А. Г. Безладного, И. Д. Слинько и других.

Немало сил приложили они, чтобы преступник, совершивший квартирные кражи в селе Кочубеевском, был пойман. Он был бы давно пойман, если бы граждане не были так беспечны. Его застали в доме, когда он рылся в шифоньере, и тут же отпустили. А преступник продолжал совершать кражи у других граждан. Вот почему никто не должен быть равнодушным к малейшим правонарушениям. Следует немедленно сооб-



щать лично, письменно или по телефону 02 в милицию о домашних хулиганах, угрожающих родственникам или соседям расправой, истязателях семей и других лиц, от которых можно ожидать совершения убийств, нанесения тяжких телесных повреждений или иных преступлений. Нужно информировать милицию и о тех, кто живет без прописки, тунеядцах, пьяницах, людях, живущих не по средствам, а также о лицах, возвратившихся из мест лишения свободы и не ставших на путь исправления.

Мы благодарны тем людям, которые сообщают о правонарушителях. Они правильно понимают свой гражданский долг. Есть случаи, когда граждане, проявив мужество, сами задерживают преступников или оказывают помощь милиции.

В прошлом году гражданин Прилипка из станицы Георгиевской награжден именными часами за задержание опасного преступника, гражданин Брынцев из села Ивановского награжден ценным подарком за помощь в раскрытии преступления.

Ценными подарками, грамотами в прошлом году награждено более пятидесяти активных дружинников. Но дело, конечно, не в награде, а в том моральном удовлетворении исполнения своего гражданского долга. Таким людям совесть не позволит пройти мимо, отвернуться от правонарушения.

А. ГУБЕНКО,
заместитель начальника Кочубеевского ОВД, старший лейтенант милиции.

НА СНИМКЕ: начальник отдела уголовного розыска капитан милиции С. С. Курбанов, на счету у которого немало раскрытых сложных преступлений.

СУДЯТ ВЫПИВОХ

Чабан К. И. Музычка, электрик И. Ф. Белоголовкин пристрастились к рюмке, пьют в рабочее время, зачастую вовлекая молодых. От этого страдают они сами, их семьи, и, конечно, производство. Не раз с ними проводились беседы. Не помогло.

И вот сегодня товарищеский суд. Кажется, что здесь особенного. Поругают, и все. Но когда тебя подни-

мают, ставят перед всеми, и твои же товарищи говорят в лицо всю правду — это, действительно, особенный случай. Один за другим выступают упреждающий отделением Л. Ткаченко, чабаны П. Капустин, А. Стрельченко...

Не смотрят в глаза выпивохи. Куда бравада делась. Приговор

товарищеского суда: объявить К. И. Музычке и И. Ф. Белоголовкину общественное порицание, а в случае продолжения пьянки направить на принудительное лечение от алкоголя.

У. ЛЫСЕНКО,
председатель рабочей комиссии совхоза «Невинномысский».

Комиссия по делам несовершеннолетних и их не была информирована о его увольнении. Оставаясь без надзора, А. Лифенко совершил преступление.

Разве это не убедительное доказательство

ненского, Барсуковского, Казьминского сельских Советов депутатов трудящихся.

Надо помнить, что лишь совместная, объединенная профилактическая и воспитательная работа всех, без исключения, звеньев в конечном итоге приведет к желаемому результату в идейной и нравственной закалке молодежи, делающей невозможным совершение преступлений и других антиобщественных проявлений.

М. СЫСОВЕВ,
прокурор Кочубеевского района.
Н. КОВТУН,
старший инспектор детской комнаты милиции Кочубеевского райисполкома.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СУДЬБУ ПОДРОСТКА

— Владимир Бойко из села Кочубеевского. 6 ноября 1973 года в селе Кочубеевском вместе с другими подростками совершает грабеж.

Из Кочубеевского РСУ без согласия комиссии по делам несовершеннолетних был уволен А. Лифенко.

тому, что в районе ослаб общественный надзор и контроль за поведением несовершеннолетних. Перестали уделять необходимое внимание контролю за исполнением Закона о предупреждении преступности несовершеннолетних исполкомы Кочубеевского, Завет-

Погода в феврале

По многолетним метеорологическим наблюдениям, по Кочубеевскому району в данном месяце наблюдалась средняя температура воздуха от плюс 3 до минус 8 градусов. Максимальная температура в отдельные годы достигала плюс 22 градусов, а минимальная понижалась до минус 30 градусов мороза. Среднее количество осадков составляет 24 миллиметра.

В феврале, по сведениям Гидрометеоцентра СССР, ожидается средняя месячная температура воздуха от 0 градусов до минус 5 градусов. В первой декаде будет пре-

обладать относительно теплой погодой: температура ночью минус 5—10 градусов, днем минус 3, плюс 2 градуса.

В конце первой и в начале второй декады произойдет понижение температуры: ночью до минус 13—18 градусов, днем — до минус 7—12 градусов.

Во второй декаде ожидается повышение температуры: ночью до 0, минус 5 градусов, днем до 5—10 градусов. В конце второй и в начале третьей декады предполагается понижение температуры: ночью до минус 8—12 градусов, днем до минус 2, плюс 3 градуса. В последующем произойдет повышение температуры ночью до 0, плюс 5 градусов, днем до 7—12 градусов тепла.

Месячное количество

осадков составит 15—24 миллиметра (около нормы). Малооблачная погода без существенных осадков ожидается в первой пятидневке. В остальное время будет преобладать облачная погода, временами осадки (снег, мокрый снег, дождь), местами туман и гололед, при снегопаде местами метель.

В первой пятидневке ветер юго-восточный, в конце первой, в начале второй декады — северо-западный и северный, 5—10 метров в секунду, временами до 12 метров в секунду. В остальное время преимущественно западный и юго-западный, 7—12 метров в секунду, временами до 16 метров в секунду.

Н. СТРОГУЛЬ,
начальник метеостанции.

г. Невинномысск.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 февраля

7-30 — Программа передач, 7-35 — Концерт. 8-00 — Информационная программа. 9-30 — Очевидное — невероятное. 11-00 — Информационная программа и концерт. 15-10 — Программа передач. 15-15 — Кинопрограмма Свердловской киностудии. 15-55 — Музей-квартира А. С. Пушкина. 16-40 — «Мамина школа». 17-10 — Диспут старшеклассников. «Как ты понимаешь свою ответственность перед обществом?». 18-00 — «Ставрополье за неделю». 18-15 — «Бойцы вспоминают минувшие дни». К 31-й годовщине разгрома фашистов на Волге. 18-55 — «На Большом Ставропольском канале». Телевизионный пост сообщает. 19-10 — «Три слова в Указе». Киноочерк о Герое Социалистического Труда колхоза «Путь к коммунизму» Апанасенковского района П. А. Баштовом. 19-20 — Ц. Солодарь. «Два часа в семье Дугановых». Телеспектакль. 21-00 — «Время». 21-30 — «Все о балете». 22-35 — Спортивный дневник. По окончании — новости, программа передач.

ВТОРНИК, 5 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Ц. Солодарь. «Два часа в семье Дугановых». Телеспектакль. 11-10 — «Клуб кинопутешествий». 15-15 — Программа передач. 15-20 — «Январь — 1944». Телевизионный документальный фильм. 16-00 — Страницы русской поэзии. Ф. Ю. Тютчев. Ведет передачу Евгений Евтушенко. 17-00 — На стройках пятилетки. «Сибирские исполины». 17-30 — Наш экономический всеобщ. Коллектив завода «Пятигорсксельмаш» — на рубежах четвертого года пятилетки. 17-55 — Телевизионные известия. 18-10 — У нас в гостях — доктор исторических наук, профессор Ю. П. Насенко. 18-30 — «Человек и закон». 19-00 — Встречный план тружеников совхоза «Железноводский». 19-50 — Художественный фильм «Старые зурначи». 21-00 — «Время». 21-30 — «А ну-ка, девушки!». 22-40 — Чемпионат СССР по баскетболу. «Строитель» (Киев) — «Спартак» (Ленинград). 23-20 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 6 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Диспут старшеклассников. «Как ты понимаешь свою ответственность перед обществом?». 10-20 — Художественный фильм «Старые зурначи». 11-25 — «Соревнование на селе». Беседа с председателем ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Ф. Шкуратовым. 15-15 — Программа передач. 15-20 — Программа документальных фильмов. 16-05 — «А. Н. Толстой». Литературный портрет. 17-00 — На стройках пятилетки. «Сибирские исполины». 17-30 — «Читай-город». 18-00 — Телевизионные известия. 18-15 — Для детей. Театр «Колокольчик». 18-30 — «Год 1974-й».

«Начало». К итогам работы промышленности в январе 1974 года. 19-00 — Концерт Большого детского хора и хора «Юность» Всесоюзного радио и Центрального телевидения. 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Крылья Советов». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение трансляции хоккея. 22-00 — «Ваше мнение». 23-00 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 7 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — новости. 9-30 — Телевизионный очерк «Советский характер». 10-00 — В эфире — «Молодость». «Наш комсомольский встречный». 15-15 — Программа передач. 15-20 — программа телевизионных документальных фильмов. 16-30 — «Резервы поля». 17-00 — Шахматная школа. Середина игры. 17-30 — Телевизионные известия. 17-40 — Короткометражный фильм. 17-50 — Ставропольская ГРЭС — Всесоюзная ударная комсомольская. На встречу XVII съезду ВЛКСМ. 18-35 — Ленинский университет миллионов. «Социалистическое производство и пути экономии материальных ресурсов». 19-05 — «Знаменосцы пятилетки». Совхоз имени Кирова Труновского района — победитель Всесоюзного социалистического соревнования. 19-40 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Сильва». 21-00 — «Время». 21-30 — «Рассказы о театре». 22-30 — Интервью. Концерт классической музыки. 23-00 — Шахматы. 23-15 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 8 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Читай-город». 10-00 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Сильва». 11-20 — «Наши резервы». 15-10 — Программа передач. 15-15 — Очерки истории нашей Родины. 15-45 — Концерт государственного ансамбля песни и танца «Италмас». 16-30 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заслуженным механизатором РСФСР В. М. Бахудиной. 17-00 — Короткометражный фильм. 17-10 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 17-50 — Телевизионная газета. 18-20 — «Знаменосцы пятилетки». Черкесский химзавод — победитель Всесоюзного социалистического соревнования. 18-50 — «Золото моего сына». Киноочерк о дояре Г. Кобаидзе, первом пятидесятнике Ставрополья. 19-05 — Телеспектакль «Всего несколько слов в честь господина де Мольера». 20-00 — «Наши соседи». 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт творческой молодежи социалистических стран. По окончании — международная товарищеская встреча по волевой борьбе. СССР — США. Новости, программа передач.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

2—3 февраля. Новый широкоэкранный художественный фильм (в двух сериях) «Битва на Неретве». Производство киностудий Югославии, Италии, ГДР, Англии и США. Начало в 17 и 20 часов.

4—5 февраля. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм (в двух сериях)



ВИЗИТ ВЕЖЛИВОСТИ

Режиссер-постановщик Юлий Райзман, создатель фильмов «Коммунист», «Твой современник» и в новом фильме обращается к жгучей проблеме современности. В главных ролях актеры-дебютанты: Борис Гусakov и Любовь Альбицкая, популярная актриса Алла Демидова и другие. Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм». Начало сеансов в 17 и 20 часов.

6—7 февраля. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм



САМЫЙ СИЛЬНЫЙ

Производство Свердловской киностудии. Начало: в 16, 18 и 20 часов.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В мастерскую по ремонту сложной бытовой техники (ул. Торговая, с. Кочубеевское)

ПОСТУПИЛИ

в большом ассортименте запасные части к холодильникам, стиральным машинам, пылесосам, электробритвам и другим бытовым приборам, а также в мастерскую по ремонту

Кочубеевскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

жестянщик, плотники, столыры 3—4 разрядов. Оплата сдельно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров ДОКа. 5—3

Кочубеевскому АТП СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

водители для работы на грузовых автомобилях и трактористы для работы на тракторе «Т-40». Оплата труда на тракторе сдельно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров. 3—3

Кочубеевский деревообрабатывающий комбинат

ПРОДАЕТ

по сниженным ценам строительный обвал по цене 15 рублей и строительный горбыль по цене 10 рублей за кубометр. Обращаться по адресу: село Кочубеевское, Кочубеевский ДОК, телефон 3-92. 5—5

КАЛИНИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХЛОПЧАТУБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ

ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

по подготовке ткачей, зарядальщиц, мотальщиц, сьемщиц, прядильщиц, ленточниц, чесальщиц, ровничниц. Срок обучения 2—4 месяца.

На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100—150 рублей. Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до города Калинина.

За справками обращаться: г. Калинин, проспект имени Калинина, дом 13, в отдел кадров. Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала до Калинина. В Калинин трамваем № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 3 до остановки «Бульвар Ногина». 3—1

С 1 февраля в Кочубеевском хлебокомбинате

ПРОИЗВОДИТСЯ РЕВИЗИЯ финансово-хозяйственной деятельности.

ПРОСЬБА ко всем пайщикам, другим лицам и организациям сообщить ревизору о недостатках в работе, дать свои предложения по улучшению работы.

Жалобы и заявления принимаются в устной и письменной форме старшим ревизором Ставропольского крайпотребсоюза А. К. Борисенко в конторе хлебокомбината с 8 часов утра до 16 часов дня.

Организациям, являющимся поставщиками, произвести сверку расчетов с хлебокомбинатом до 15 февраля 1974 года.

До 15 февраля 1974 года проводится перерегистрация талонов у граждан, сдавших муку в хлебопекарни для выпечки хлеба по месту нахождения хлебопекарни. В связи с этим выпечка давальческого хлеба гражданам и колхозам до 15 февраля производиться не будет. Непредъявленные талоны к перерегистрации к вышеуказанному числу, будут считаться недействительными. 3—1

ЗАГОТКОНТОРЕ ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на плодоовощные пункты, механик, слесари, тракторист, газосварщик.

Принимаются лица на курсы кочеваров для работы на Дегтяревском заготпункте. 3—1

мотоциклов и автомашин (с. Ивановское, Кочубеевского района) — двигатели, колеса, люльки, коробки передач, карбюраторы и другие запасные части к мотоциклам марки «Урал», «Днепр», «Иж-Планета».

Администрация филиала приглашает граждан воспользоваться услугами мастерской. 6—3

Богословскому кукурузообработывающему и хлебоприемному комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на первый участок и в комбихе и механик по промышленности. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров комбината. 5—2

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся в школу-магазин. Школа-магазин готовит продавцов товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. В школу принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля. 6—4

Кочубеевскому объединению «Сельхозтехника»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу экскаваторщики для работы на экскаваторе «Э-652», «Э-302» и «Э-2621» и шоферы для работы на автокранах «АК-75», «КС-1562». 5—3